

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLÖSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadó/tulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára fél évre 100.000 korona
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almássy-tér 16
Tel.: J. 155-02

Budapest
1925. március hó 15-én
V. évf. 6. szám

Ünnepi lobogó

lenget a szél, március idusát hirdeti, Petőfi, Jókai és a többi 48-as ifjak szellemét eleveníti fel lelki szemeink előtt; nemzeti ünnepünk piros-fehér-zöldje. A képzelet gyorsan visszaröpít a régi jó világba, Petőfi, Jókai csárdavilágába, naphosszat a padon pipázgató, vendéget sohasem váró falusi kurtanemes fogadóskor, ezek a régi nyakas táblalabiró-világ szülte izig-vérig magyar emberek közé, akik előtt a legnagyobb cím sem volt olyan jó ajánlólevél, mint a jó szó; bizony ez régen volt.

Ma már nem igen teheti meg a vendéglős, hogy a saját portája előtt ülve pipázgasson, oda sem figyelve a vendég kurjantásaira, de még azt sem igen hinném, hogy legyen olyan fogadóskor, aki a mai rang- és cím-ságos világban egy magas-című úrral per „kend” merne diskurálni, ha kedve úgy hozza. Lám akkor megtették, az a letűnt világ olyan módot adott a fiainak, hogy a vagyona folytán független ember volt, aki „akármilyen” vendéget ki sem szolgált, ha az neki úgy tetszett, aki azért üzte a mesterségét, mert abban az időben szegyen lett volna a munkátlanság, ha még olyan jómódu volt is.

Ezek az ősei iparunknak meg lehetős primitív korszakot képviseltek. Szakmai szempontból nem is lehet párhuzamot vonni az akkori és a mai szakélet között, de kétségtelen, hogy sok olyan tulajdonságaik voltak, melyek ma is jellemzik a jó üzletembert.

Egyszerű, puritán jellemek voltak, akik mindenkiben az embert nézték, nem a címét. A korabeli érintkezési formákra, az illemre sokat adtak, a komázó, konfidens vendéget ki sem szolgálták, ha mindjárt egy „gróf” volt is az illető. Egészséges idegzetű, flegmás emberek voltak, akiket nem hozott zavarba semmi váratlan esemény. A maguk módja szerint kedélyesek voltak vendégeikkel szemben is anélkül, hogy bizalmasodtak volna velük. A cselédséget munkatársaknak tekintették, emberségesen bántak velük s egy asztalnál étkezett a gazda és emberei, mert ebben az időben az elkülönítés büntetés-számba ment.

Nagyjából ezek voltak a tulajdonságaik, azonkívül, hogy jó magyarok, tehát nem csak hazafiasak, de vendégszeretők is voltak, értve alatta azt, hogy a vendéget költekezésén kívül is megbecsülték.

Ezek a dicséretes tulajdonságok — és ezt büszkén írhatjuk le — ma is megvannak a vendéglős-iparosokban, sőt minden tekintetben örvendétesen gyarapodtak a szakmai léttel együtt terebélyesedtek, sajnos csak az, hogy elmúltak azok a nyugodalmas szép idők, mikor ezek a tulajdonságok teljes pompájukban virágozhattak, fejlődhetek. Változnak az idők, de az üzleti élet gyökere, a tisztesség és munkaszeretet nem változhat soha. Láttuk, hogy az egyéni tulajdonságok sem változnak, ha némiképp hozzá is simulnak

a változott időkhöz és viszonyokhoz.

Ünnep van, tehát nem illik arról beszélni, ami elrontja ezt a hangulatot, ezért arra fordítottam az arcom, amerről egy jobb, bár letűnt világ képe tárul elénk.

Reméljük, hogy eljön még az az idő, amikor jelenünkről is bátran írhatunk — ünneprontás nélkül! (k.)

Az enyhe tél után bőséges bortermés

A szokatlanul enyhe tél után, ugyan milyen lesz a bortermés? Erre a kérdésre megfelel — a tapasztalat.

Papp István a „Hasznos Műveltség” 1822. évfolyamának első félészteendőjében feljegyzéseket közöl olyan esztendőkről természetviszonyairól, amelyeknek tele különösen lágy volt. Papp István első adata az 1327. évből való, amikor is januárban már virágoztak a fák, pünkösdkor arattak, Jakab-nap tájban pedig már szüreteltek. További feljegyzései a következők: 1366 hangzanak:

1396—97—98 oly igen lágy telek, mint 1189-ben volt és a nyarak is korán valók és hevesek. Nevezetesen 1397-ben májusban már learattak; mind ebben, mind a következőkben 98-ban a legjobb borok termeltek.

1484 lágy és száraz tél, a nyara is száraz, meleg és annyi bor lett, hogy helyét nem lelték.

1651-re forduló száraz és lágy tél, száraz meleg lett a nyár is, mely úgy megérlelte a szőlőket, hogy a magvaik úgy látszottak, mint a valóságos arany.

1727—28-ban is lágy telek. 1727-iki január 4-én nagy villám-lások, mennydörgések. A nyarak igen hevesek, borok igen jók.

1739. Lágy tél, a Duna semmi jeget nem látott, utána igen forró nyár, finom borok.

1748-ban, melyre forduló tél havas ugyan, de nem hideg; forró

száraz favasz követte. Bor igen finom és sok lett. Egy polturáért öt icce bort is adtak. A legszebb tiszta buza köble Debrecenben 16 garas.

1772. Lány tél, a Duna semmit se szállott. Mátyás napjára a tavaszi szántást már el is végezték; igen különös meleg nyár lett utána és sok bor. Az utána következők sem voltak kemény telek, a nyarak pedig szárazak, forrók.

1793-iki nem igen hideg tél volt. Februárius 11-én már a méhek sárca virágokat hordtak és Mátyás napra minden szántást s tavaszi szőlőmunkát elvégeztek az ember, József napra a fecskek mind eljöttek.

A „Hasznos Mulságok” érdekes adataiból látható tehát, hogy általában kétféle következménye volt az enyhe teleknek: meleg telek esetén éhség és rossz terméskilátás, mérsékelt enyhe telek után pedig különösen a bortermeben, nagy bőség következett el. Szőlősgazdáink tehát az idei téltől arra következtethetnek, hogy a legkövetkező évben az évszónak – aratni. A vendéglősség csak örövendé a bőséges bortermeben, mert ez remélhetőleg lenyomná a mai horribilis borárakat; melyekkel nem lehet üzletet csinálni. (*)

Idegenforgalmunk

– Aziidegenforgalmi ankétalkalmából –

Sikerült a belügyminisztérium szigorú rendelkezéseivel elváltatani határainkról az idegeneket. Nem tudom kinek lenne nyíré az a sokféle vexatúra és molesztáció, amelyekkel már a nagynehezen megszerzett utlevél és vízum keresve után, a határátlépést és itt-farokkodást is a leggrigorózusabb korlátok közé szorították. Mindezek tetejében a főváros koronázta be a „sikerült” munkát; mindenféle adókkal és illetékekkel büntetve az ideitvédt jámbor idegent, hogy a szerencsétlen a végén már joggal azt gondolta: súlyos bünt követett el, mikor idemerészt jönni a szép magyar fővárosba.

Kormányunknak ez a büntető-jellegű intézkedése Bécsbe, Prágába, Berlinbe szoktatta az idegeneket, akik természetesen ott minden piszkaturától mentve véghezvittek el dolgait és zavartalan nyugalmat élveznek a külföldi előzékeny és praktikus hatóságok részéről.

Mikor ezt szomorúan megállapítottuk, egyszerűsített rámutatunk arra a katasztrófális helyzetre, melybe a magyar szállodás-vendéglőspár került, az említett balkezes intézkedések folytán. Az idegenforgalmi statisztika szerint a fővárosban a napi szálló igénylő

idegen alig négyszáz és ezzel szemben 30 nagy szálloda áll ma üresen, köztük nem egy olyan is, amelyik egymagában rendelkezik 400 szobával. Tehát leszámítva a hotelek állandó pár lakóját és a vidékről felszállingózó egy-két (fehér holló) vendéget, üresen állnak és állottak egész télen is az összes szállodák. Jobban nem is lehetett volna agyonütni, egy virárgó ipart!

A szállodások már régen végig-sírták panaszait a bénító rendszer ellen minden fórumnál; de eredménytelenül. A kormányzat megvárta, míg a legérzékenyebb pontján – a zsebén keresztül kellett megéreznie a szállodásipar siralmának alapos igazságait.

De végre ütött az óra! Felismerték már, hogy itt a cselekvés pillanata és most – anélkül kezdenek! Ez jellemzi a mi berzsdásodott nyirkorqó és nehezen mozgó, copfos adminisztrációkat; teitek helyett jönek az időrabló, ingadozó tárgyvalások, utánna „idegenforgalmi banket” melyen bizonyára csillogó beszédek és replikák fogják előmozdítani ezt a „kérdést”!

Már a múlt számunkban leirtuk ezen ankét beharangozóihoz, rövid észrevételeinket. Nem kell ide ankét, nem kell ide propaganda, vonják vissza a sok vexáló rendelkezést, töröljék el az idegenforgalmat bénító adókat és a közszolgáltatások díjait redukálják; szóval a szállodás-vendéglőspárt tegyék a külföldivel szemben versenyképesé, majd akkor lesz itt idegenforgalom.

Nem ankét kell, egy kis reális gondolkodás. Szellőztessék ki az irodák fülledt levegőjét a tisztelt intéző tényezőink a fejükből és járjanak a külföldi példa után akkor is, amikor nem adóterhek súlyosbításáról, de azok leépítéséről van szó.

A tavaszi Budapesti Nemzetközi Vásárt, mint köztudomású április 18–27-ike között rendezi a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara. Mint a napilapoknak leadott nyilatkozat mondja, az előreláthatóan nagyszámúban ideseregülő vidékiekre és külföldiekre tekintettel a Székesfővárosi Idegenforgalmi Hivatal felkéri mindazokat, akik nélkülözhetetlenül különbejáratai szobákkal rendelkeznek, beszállásolás céljából jelentkezni azt be.

Nem tudjuk elképzelni, hogy ez a vásár olyan „tolongást” idézzen elő az idegenforgalomban, hogy a ma üresen ásitózkodó harminc budapesti szálloda el ne bírja. Tartunk tőle, hogy régi jó szokás szerint, itt megint a szállodások rovására az idegenforgalom nagyrészt a magánlakások fölélik le, akik mentesek a közterhek alól

és semmi kockázatot nem viselnek. Az Iparkamara, ha nevéhez méltó akar maradni figyelmét fordít, abban a jövőhónapi nagy idegenforgalomban arra, hogy a szállodásipar elsősorban jöjjön számításba; de ettől eltekintve ipartestületeink kötelessége egy ilyen nagyszabású alkalomnál az ipar érdekeit a legmesszebbmenően megvédelmezni. (*)

A kávéházakról

Nem mondom újat, ha megállapítom, hogy ma sokkal kevesebb a kávéház, mint békében, a kávéházak fénykorában volt. A statisztikai adatok reális számokban is megvilágítják fentti megállapításom. Eszerint a háborút megelőző virágkorban háromszáznegyven kávéház pompázott szép fővárosunkban, nemcsak kenyeret, de kalácsot és pecsenyét is juttatva az iparosnak. Ezek a szép idők elmúltak; a háború fergetege sok üzletet megsemmisített, de még ekkor erősen tartották magukat az üzletek. A háborút követő sötét- emlékü rémuralom sem tudta a kávéházakat megrendíteni, habár mérhetetlen károkat okozott; de a néhány évvel ezelőtt felbukkant főzdekonyunktura megölte a kávéházak nagy részét.

Az örült, kergeténc az aranyborjú körül megsokszorozta a „bankok” „bizományi” üzletek számát; a valutásiberek, továbbá különböző labilis és sohasem halott vállalkozások, automobili lerakatok mind-mind a legszembetűnőbb helyeken akartak üzletet nyitni. Ostrom alá vették a kávé-sokat.

Nem kellett tulságosan erkölcönlők. Még élnek emlékezetében van minden üzletembernek az a bizonyos nemrég múlt idő, mikor az árvizsgáló-bizottság és uzorabíróság igralmatlan működése miatt minden kávé-vendéglős fel-lábal állandóan a börtönben volt. Kinek volt kedve ilyen viszonyok között állandó izgalomban – a legtisztességesebb üzletvezetés mellett is – kitevé lenni, néhány filléres differenciák miatt – leg-szerencsésebb esetben is – egy ártatlan meghurcoltatásnak. De meg a sok szerződésnélküli üzlet kitevé a háziurak kényének öröme fogadta el a legtöbb esetben egy-egy bank vagy egyéb konjunkturális alakulás kinalta – sok-szor igazán szédítő összegeket. A bizonytalanlalt még a kevesebbet igénylő bizonyossal is szívesebben cseréli fel az ember, ilyen viszonyok között.

Vázlatosan leírva, ez az oka annak, hogy a 340 kávéházból ma már csak 193 van meg, de ezek közül legalább huszat kaszinók és klubok tartanak fenn, te-

hát szorosán nem is számíthatók a nyilvános izletek közé.

Igaz, sok kávé, aki örömmel hagyta ott a zivatáros időkben a mesterségét egy jó lelépésért, azóta visszasiirja kávéházát, az ipar nyújtotta – küzdelmes, de jövőt jelentő – kenyerét.

Nem irgylésre méltó a mai kávék helyettes sem; de megvan a remény, egy jobb jövőben; a fojgatlózó kávéházzal szemben a vendégek száma gyarapodik, ez az oka annak, hogy bizakodók a mai izletember, pedig a terhei szinte elviselhetetlenek. Ma egy kávéháznak csak a házbére száz-millióra rugó összeg, a napi villanyfogyasztás is egy-két millióba kerül, hol van ezeken kívül a beszerzés, adók, jütés, takarítás, személyzet stb. husz-harminc milliókat felemészto napi kiadások.

A mai kávéháznak számokban kifejezett horribilis kiadásaival szemben a bevételek év hogy felezik a befektetést és csoda, hogy össze nem roppan alatta az iparos.

A felületes szemléző sokszor zsufojt izletet lát és azt hiszi, hogy valami óriási bevételei vannak a kávéháznak. Itt ez téves; igaz, a tömeg clepi a kávéházakat, de ez a sokadalom nem hasonlítható a régi és tényleg "fogyasztó" vendégekhez. A ma közönsége feketén vagy sörön, – legfeljebb a pár virslin – kívül mást nem igen rendel. Melegszik, olvasgat vagy társalog; de nem rendel, nem mulat, nem költ, mert nincs is miből! Tehát a régi költelező, mulató, pezsgőző, tengeri rákót, csemegéket vagy déligyümölcsöt fogyasztó publikum helyett, az alig fogyasztó, de nagy tömegben özönlök lepik el a mai kávéházakat. Ez a kép nagy vonásokban illik az életterekre is.

Az új idők szele érintette kávéházak ma már lépést tartanak az idővel; hallottam, hogy egyik nagy kávéházunk bevezeti a rádiót, van már olyan kávéház is, ahol heves ping-pong mecsek dülnek, több izlet a Mah-Jong-játékot akarja meghonosítani, sőt táncteremmel bővített kávéházunk is van, bár – egyenlőre – a rendőrség nem engedélyezte benne a táncot. Még csak a szellemes párisi Montparnasse-boulevard kávéházainak ötleteit kell átlpántálni; képtárlatet néhány kávéházban és a nyári utcai terraszf fenntartását télen is, melegítő koksz-kályhákkal ellátva és akkor minden kívánságot kielégített a budapesti kávéház. (z.)

A nagy bál

– A genfiek, főpincérek és a ESCbálja –

A nagy együttes bál szép sikerrel, fényes keretben zajlott le a Vigadó patinás termeiben. A gyönyörű mórstíli Vigadó március 3-án a kora esti órákban megtelt, fényes bálozó közönséggel, akik mindvégig a legragyogóbb hangulatban táncolták, mulatták végig a hitünö sikerü bálit éjjet.

A közönség soraiban, társadalmi életünk több kiválósága is jelen volt, sőt politikai reprezentáns is akadt a bálon. A minden tekintetben kitünően sikerült bál rendezőinek munkája, megtalálta jutalmát a közönség impozáns tömegü megjelenésében és az estétől reggelig folyton fokozódó felejthetetlen hangulatban.

A rendőrzenekar muzsikájára kezdődött a tánc. A figyelmes rendezőség ibolyacsokorral és izléses selyem táncrenddel lepte meg a hölgyvendégeket. A megjelenetek közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Asszonyok: Kodra Károlyné, Hadinger Zsigmondné, Kintli Kálmánné, Fekete Lipótné, Levodovszki Gyuláné, Kállay Lászlóné, Szabó Béláné, Holzmann Lajosné, Posch Károlyné, özv. Bakó Istvánné, Ujváry Józsefné, Schranz Ferencné, Cseke Lajosné, Szabó Jánosné, özv. Imre Jánosné, Drahovád Tivadárné, özv. Csizsár Józsefné, Kovács Ferencné, Sovies Jenőné, Földes Antalné, Kohn Mihályné, Földes Sándorné, Gróf Antalné, Gíbiczer Jánosné, Mentaury Györgyné, Bobek Józsefné, Szabó Endréné, Grünwald Ödönné, Guttmann Dezsőné, Kasper Andrásné, özv. Ohmann Antalné, Tachler Lajosné, Pázmán Jánosné, Pelikán Józsefné, Sas Józsefné, Nagy Lajosné, Ulreich Rudolfné, Francies Károlyné, Hopp Józsefné, Farkas Jánosné, Zwillingker Istvánné, Tischler Sándorné, Krecsák Róbertné, Kositsky Józsefné, Zsiska Béláné, Neverkla Károlyné, Kovács Andorné, Arany Józsefné, Kovács Istvánné, Kozma Mihályné, Szalay Károlyné, Árvay Lipótné, Witek Jánosné, Walter Istvánné, Haramia Tamásné, Messinger Sándorné, Zugler Jánosné, Schlachta Ödönné, Binder Vilmosné, Zucker Józsefné, Markbreiter Károlyné, Milics Istvánné, Reichert Györgyné, Braun Samuné, Nemes Lászlóné, Pinke Józsefné, Kovacsoszy Károlyné, Tóth Mihályné, Csontos Ferencné, Rakontza Ferencné, özv. Ungár Károlyné, Rilmann Elemérné, Perl Dezsőné, Tory Imréné, Peláty Józsefné, Knor Ferencné, Feldenczel Istvánné, özv. Murg Józsefné, özv. Majoros Mihályné, Dielmann Gézáné, Cserna Béláné, dr. Kudok Lajosné, Szabó Béláné, Kepler Ferencné, Ferderber Viktorné, Kocsis Árpádné, Hasel-

bacher Józsefné, Schlesinger Izsóné, Klein Károlyné, Király Pálné, Varga Istvánné, Kuluncsics Józsefné, Fazekas Ferencné, dr. Tóth Istvánné, Hajdu Vilmosné, Hess Jánosné, Lipták Jánosné, Vízkeleti Ferenczy Béláné, Czifrák Antalné, Neubauer Jánosné, Pausz Jánosné, Miletits Gyuláné, özv. Böhm Samuné, özv. Bodnár Gáborné, Szekeres Andorné, Dömötör Vilmosné, Verner Lajosné, Marosán Józsefné, Pokorny Istvánné, Kónya Sándorné, Markstein Dezsőné, Posch Mihályné, özv. Asbóth Zoltánné, Halbart Alajosné, Hubert Ferencné, Kovács Gáborné, Varga Ferencné, Ratzenböck Pálné, Hajdu Edéné, Glück Péterné, Arany Jánosné, Helfert Lőrincné, Jencsa Sándorné, Sásdiné Maca, Jakab Mihályné, Dömötör Istvánné, Herédi Kálmánné, özv. Neimar Árminné, Hautzinger Károlyné, Pollák Árpádné, Kati Ferencné, Tóth Józsefné, Skoda Jenőné, Haas Imréné, Horváth Jánosné, Olaj Jánosné, Szabó Imréné, Moskowitz Hugóné, Krennel Miksáné, Riesz Jánosné, Kirnbauer Alajosné, Szekeres Gáborné, Wieser Józsefné, Horváth Jánosné, özv. Mayer Tivadarné, Sallay Györgyné, özv. Eötvös Gyuláné, Szakacsits Istvánné, Schumacher Györgyné, Szwaficska Gyuláné.

Leányok: Varga Iluska, Bakó Annuska, Fabró Lola, Szűcs Tusi, Kiss Teréz, Erdey Annuska, Tachler Gizella, Hautzinger Mici, Enderler Gizella, Szukker Ilus, Aufrichtig Vali, Gróf Maca, Schük Ilonka, Gyenge Teréz, Lacharidesz Ilonka, Berde Lujza, Mentaury Luny, Bobek Margit, Szabó Rózsai, Berend

Megnyilt!

VASS ISTVÁN VENDÉGLŐJE

ÜLLŐI-UT 30

MÁRIA-U. SAROK



Izlésesen berendezett étterem.
Kittünő fajborok, magyar konyha,
polgári árak és gyors kiszolgálás.

Borszivattyúk, bortömlök
pincegazdasági cikkek

CIFKA JÓZSEF

Bpest, V. Vilmos császár-ut 48
Tel.: 28-92

Bádogra litográfált bortömlő kapható

Laura, Mészáros Teruska, Novák Irén, Wiedermann Viola, Bátor Vilma, Arany Mária, Sas Katalin, Király Rózi, Dávid Klára, Dugós Margit, Deutsch Nusi, Hajdu Ella, Lipták Annuska, Goldberger Jolán, Neveklá Erika, Kozma Juliska, Weisz Irmuska, Lerand Mancsi, Zeiler Ella, Farkas Matild, Bekker Etus, Oláh Mária, Neveklá Nusi, Ratzenbüch Liserl, Schlesinger Rózi, Morzsák Elza, Homonnai Giza, Bederna Mariska, Varga Maca, Pitzl Annus, Bederna Rózi, Gregorits Fanni, Fazekas Rózi, Paucz Stefí, Böhm Bözsike, Bodnár Gabi, Perjési Gizi, Fischer Ella, Marosán Anni, Szöllösi Ilonka,

Kathreiner

Kneipp Maláta Kávé

Simon Anna, Hajdu Erzsike, Bolgár Tusi, Neiner Boriska, Hermann Mancsi, Hautzinger Rózi, Schulter Lili, Antal Margitka, Nagy Ilonka, Opperlan Ilus, Haas Mancsi, Hodni Margit, Szabó Gizella, Olaj Etelka, Pleschner Erzsé, Mirowszky Irénke, Kremzel Sári, Schell Bözsike, Cséplő Vilma, Rieb Etelka, Kövi Anna, Schmachel Juliska, Szemere Anni, Gárdonyi Ibolya, Gárdonyi Elza, Messinger Berta, Zugler Etel, Bognár Karola, Bognár Irén, Bognár Mariska, Kőváry Sári, Kovacsoszky Mancsi, Braun Irénke, Braun Mancsi, Kovacsoszky Piri, Nagy Mariska, Brecher Gizella, Vilmann Klára, Zucker Rózi, Glatzel Magda, Gárdos Julia, Bokos Zsófia, Knor Ilonka, Loránt Ilonka, Bódy Annuska, Dalmann Klótilid, Kubics Bébi, Kubics Erzsike, Ringwald Juliska, Sándor Ibolyka.

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 2000 K

A budapesti vendéglősök és „Az Est”. A szenczióhajhász bulvár-lapok főkolompósa „Az Est” március 3-iki számában „Szemérmelenül hamisítják a bort Budapest” című hírében azt állítja, hogy „a budapesti vendéglősök 100 literenként 25-75 liter vízzel hamisítják a bort.” A vendéglősiparban is, mint minden egyéb foglalkozási ágban, akadnak kontárok, megtévedtek és bűnösök, de egyesek bűnei miatt az *összvendéglősséget* kipellengérenzi, a legnagyobb lelkiismeretlenségre vall. Az a felület

ujságot olvasó polgár, aki egy ilyen hírt elolvas, nem gondolhat mást, mint hogy minden budapesti vendéglős borhamisító. Ezt az alávaló rágalmat nem lehet szó nélkül tűrni, hiszen nem ez az első, a vendéglősség állandó céltáblája a „liberális” és „demokrata” sajtó gyanúsításainak, melyek tendenciózus-

Bámulatosan olcsó, izletes és kiadós

san vágnak bele a vendéglősipar tisztességébe. Az e fajta rágalmak élettől nem veszi el egy harmadnap leadótt helyreigazító nyilatkozás. — Az ipartestületnek kötelessége volna nyilvántartani a vendéglősséget becsmérő és piszkoló lapokat és társadalmi uton bojkott alá helyezni. Ez a legsebezhetőbb részük, ide üssünk nekik! Egyszeri bojkottálás észretérítene az alattomos rágalmozat, hogy egyesek nem tévesztendők össze a tisztas ipar összességével, majd másképp fogalmazná meg az a felületes fintakuli a fércelményét. Jól tudjuk azt is, hogy ki sugalmazta a fentemlített hírt, mi már néhányszor odacimeztünk az illető lapjának, — mikor ez hasonlóképpen általánosított — súlyos morális ütésekkel és a jövőben sem tűrjük szó nélkül az alávaló gyanúsítgatást. Igazán ideje volna, hogy az ipartestület vezetősége erélyes megtorlással éljen az ilyen és hasonló támadások ellen. (*)

Eltörlik a bor luxusadóját. Maillo Nándor báró az egységes párt értekezletén szóváltotta a magyar bortermelés válságát és arra kérte a kormányt, hogy kereskedelmi szerződésük révén Ausztria, Csehország és Lengyelország felé nyissa meg az utat a magyar bor előtt. Kifejtette továbbá, hogy szőlőhírelre, a luxusadó és a különféle illetékek eltörlésére, a fogyasztási adó csökkentésére és tarifális engedélyekre volna szükség, különben bekövetkezik a csőd és több százezer munkás marad munka nélkül. Több felszólalás után Bud János pénzügyminiszter kijelentette, hogy a bajon csak „a lehet segíteni, ha a kereskedelem mérsékli nyereségvágyát. Megígérte, hogy a luxusadó eltörlésének nem lesz akadálya. A fogyasztási adó mérséklésére nem tett ígéretet a pénzügyminiszter.

Becserek legregyebb kávéháza megszűnt. Becserekben már vagy 60 év óta nevezetes kávéház volt a Belgrád-kávéház. Most Becserek e régi kávéháza megszűnt,

Szerencse a Kávészésében

a Strasser és König-cég megvette és irodáit helyezi el a füstös régi bánági kávéház helyiségeiben. (*)

A Magyar Szakácsok Köre újra megkezdte örvendés működését, melyet a háború és az azt követő forradalmi idők hárosan megszakítottak. Mult hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlést kimondták, hogy az egyesület „Magyar Szakácsok Köre” címen újra megkezdje működését, egy erős tábortba tömörítve a híres magyar szakácsokat, szakmájuk, művészetük fejlesztésére, érdekeik védelmére. Palkovics Ede kormánytörténész diszelnök felhívta alatt spontán lelkesedéssel választotta meg a közgyűlés Wrabetz Gusztáv vendéglős kartársunkat elnökvé, majd a tisztikar megválasztása után elhatározták a régi alapszabályok módosítását. Iparunk minden tényezője csak örömmel üdvözölheti a sorompóba lépő szakácsokat, akik agilitásukkal ipari közéletünkben is tevékeny részt fognak venni mindnyájunk javára. (*)

Értesítés. „A Magyar Szakácsok Köre” megalakulván ingyenes munkaközvetítést állított fel a Márk Károly-féle kávéház különhelyiségében (Erzsébethid-kávéház, I. ker., Döbrentei-tér 6). Telefon Iózséf 152-48. Hivatalos közvetítő órák minden nap d. e. 9-12-ig és d. u. 3-6-ig. Felkérjük a m. t. munkaadó urakat, hogy szakácsalkalmazottakat munkaközvetítőnk utján vegyék fel. „A Magyar Szakácsok Köre” elnöksége.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Kolossa
étterem

Vilmoscsászár-ut 68 Alkotmány-u sarok

Kitűnő villásreggeli, ebéd és vacsora. Polgári árak!

A télikertben TOLL ÁRPAD muzeikál

Üzletnek hirdetésre, hirdetőnek „VENDEG”-re van szüksége!

Fényes esküvő. Németh Aladár, a debreceni „Bika” szálloda vezérigazgatója, március 3-án vezette oltárhoz bájos aráját Moiret Márta urleányt, Moiret Lajos, a részvényserfőzde igazgatójának leányát. A vőlegény szerény személyét övező szeretet nyilvánult meg a f. hó 3-án délután történt esküvő alkalmából, mikor a szép számban megjelent családtagokon kívül, a barátok, tisztelők nagy tömege lepte el a nemsvonalu kőbányai templom hatalmas hajóját.

Jóval a szertartás kezdete előtt fél hatkor gyülekezett a közönség; a templom ajtóiban dr. Valnicsek Béla apátplébános várta a feszülettel az érkező násznópet. A bevonulás az oltár elé, a fényesen kivilágított templomban diszruhás rendőség sorjába között történt; ezután kezdetét vette a lélekemelő szertartás, nagy segédlettel. A szertartást végző apát ur, esketés után magasán szárnyaló, könnyekig megható beszédben esetele a fiatal pár előtt a családi élet kötelességeit. Ezután kezdetét vette, a végetérni nem akaró üdvözlések áradata, a legelsőik voltak: Gundel Károly, Palkovics Ede kormányfőtanácsos, Kommer Ferenc, Dekker János, Bíró Dénes, Potzmann Mátyás és a távollévő Kesze Vince nevében Walter Károly főtitkár adta át az ipartestület nevében, őszinte szerencsekívánatait az ifjú párnak és az örömszüzőknek. Jó idő múltán tudott a szerencsekívánók tömegén keresztül jutva kivonulni a kedves fiatal pár.

Fogadják részünkről is szívóbb jóvá minden jó kívánásunk; a szeretet, boldogság és szerencse vezérelje életujtukon.

Nincs többé száraz kenyér. Genfből jelentik: Egy svájci pék, a Pullyban lakó Jean Matti, a kenyérsütésnek olyan módját találta fel, amelylyel a kenyér frissességét hosszú hónapokra lehet konzerválni. A feltaláló péket a világ minden részéből elárastották ajánlatokkal. Matti egy nagy angol cég ajánlatát fogadta el. Az angol cég gyárat épít az öröklé friss kenyér gyártására, s elsősorban a nagy oceanjáró hajókat fogja ellátni gyártmányával. Érdekes, hogy Matti szerződésében kikötötte, hogy a gyár hadseregek számára nem szállíthat, csak a svájci hadseregeknek. (*)

Másfélmilliárd vigalmi adókból. A főváros pénzügyi osztálya kimutatta, hogy december 1-től február végéig vigalmi adókból másfélmilliárd koronát vett be. A kimutatás szerint e három hónap alatt 275 hangverseny és előadás volt, a farsangban pedig 626 bált rendeztek. (*)

Családi esemény. Maár János kartársunk egy szép fejlett fiúgyermekkel ajándékozta meg derék felesége. A kis polgár Kolossa Viktor kartársunk tartotta keresztvize. Egészségben, erőben fejlőd-
jék a kis újszülött. (*)

Eljegyzés. Ézsely István, a kelenföldi vasuti étterem főpincére, eljegyezte Bakos Bözsikét. A jegyespárnak szívből gratulálunk.

Szeremley János a kisujszálási vasuti étterem bérletét elnyerte és július 1-én veszi át. A budapesti keleti pályaudvar éttermében 23 éve működik, jelenleg mint fizetőpincér. E hosszú kifogástalan szakmüködsége folytán bőséges érdemeket szerzett jelen vállalata elnyeréséhez. (*)

X. kerületi, kőbányai választmány ülése április hó 2-án, csütörtökön, Petrányi János vendéglőjében, X., B. Jászberényi-ut 6. sz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

Tömörkény apósa meghalt. Szegeden ritka régi magyar vendéglős fejezte be életét, amikor most 91-ik életévében az öreg Kiss Pál meghalt. Már nyugalomba vonult, pihenőre tért öregember volt, de hosszu-hosszu évtizedeken Kiss Palcsi névvel ismerték, becsülték a szegedi magyarok. A híres Proféta-vendéglő szomszédjában, egy oldalozó kis mellékutcában, földszintes házikó néhány alacsony helyiségében, akácfas udvarán volt az öreg Kiss nagy népszerűségű, főként a bohémvilágtól elöszereztelt látogató vendéglője. Tisztább ízű bukkaisillert, meg avas, öreg boritalokat, az ételből hatalmasabb, izletesebb vendéglői adagokat a bőséges Szegeden sem igen leheftt finomabbakat kapni, legfeljebb csak ilyeneket. Maga a szókimondó, kissé nyers Palcsi bácsi is mindig fején találta a szegedi, a házanépe nagyon szép, nagyon kedves, művelt és házas asszony nép volt, úgy hogy vendéglőjét aki egyszer megismerte, többé nem kerülte el. Mikszáth, Pósa, Gárdonyi, Lipsey, Kemechey, Tömörkény és társaik a színház művészeivel a volt 46-os közös és a volt 5-ös honvédezek tisztjeivel eljárógtattak Palcsi bácsihoz vacsorázgatni. Sőt Tömörkényi Pista, Palcsi bácsi legkitartóbb törzsvendége, nőül is vette a nagynevű öreg magyar fogadósnak az egyik gyönyörű, mélyérzésű leányát, aki a nagy írónak legmegértőbb hitvese lett és holtáiglan boldog családi otthonának védangyala volt. Tömörkény apósát, a 91 esztendőes öreg Kiss Pált, akinek a szegedi tanyákon minta-szülőgazdasága is volt, f. hó 8-án délután temették. (*)

VENDEGLŐ SZALLODA

50 szobával, a megye székhelyén, Nagyfergalmu nyári-téli iázlet havi forgalma 250 millió 10 éves szerződés 15terem, étterem. Azonnal átvehető. Ára 350 millió.

Bévebbet:
FARKAS, Élő-vendéglő
VII, Thököly-ut 4

Tudja Ön,

hogyan nevelhet magának törzsvendéget?

Adja a bor mellé ásványos gyógyvizűnket, amely nemcsak hatáson növeli minden bor ízét, de páratlan

csodás gyógyhatásánál fogva

vendégeit megszabadítja a kínzó köhögéstől, rekedtségtől, reumájától, fáradt idegeitől, feladja. Aki vizűnk csodás hatása folytán önnel jól érzi magát, mindig fel fogja keresni Önt, mert ez a viz páratlan. Felvilágosítással szolgál a

KÉKKUTI GYÓGY-ÉS
*** ÁSVÁNYVIZ R-T ***

Budapest, VIII, Főh. Sándor-u. 22

Szilágyi Keleti ADÁSVÉTELI IRODA

VII., Thököly-ut 12

Üzletet, házat, társulást és lakást közvetít

VENDEGLŐSÖRSZÁLLITÓJA Reiner és Rózsa



Telefon 3. 28-30

Tűzfűz- és szenttelepe X. Ferenc József lakatya (teher p. u.)

Részletfizetésre

ad vendéglői üveg és porcellánt

Kádár Miklós Bérkocsis-u. 41
Tel.: J. 434 - 69

Hegyeshalmy Lajos volt kereskedelmiügyi miniszter meghalt. Egyenesgondolkodású, őszinte politikusként volt, aki az ipar érdekében sokat tevékenykedett. A vendéglősipar sokáig sóvárgott kérésítéséhez való kitése is a megboldogult miniszter nevéhez fűződik. Hegyeshalmy Lajos volt az első kereskedelmiügyi miniszter aki belátta, hogy nem lehet tudatlan, képzettség nélküli kontárok martalékává tenni a közéletmezés legfontosabb ágát a vendéglősséget; ez a szép felvilágosult gondolkodás végigkísérte érdemdes munkásságát. Hosszu évtizedes köztisztviselői munkássága alatt elismert kifizető szakembernek bizonyult, aki komoly szaktudása és kitartó munkássága emelt a miniszteri székbe. Gyászos elhunyt híret osztatlan megilletődéssel vette tudomásul a vendéglősség, levett kalappal fordulva koporsója felé. Emléke mindig élni fog a hálás magyar vendéglősök szívében.

Az országos nyugdíjgyesület értesíti a m. t. igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekéig tartó igazgatósági ülést. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küld az Elnökség

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékéit apóit asztalfarsaság minden pénteken d. e. 11 órakor összejövetelt tart az alanti helyeken:

Március

20-án Biró Dénes éttermében IV., Várház-körút 16

Április

3-án Kiszél József éttermében IV., Kossuth Lajos-u. 12

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

A Főpincérek Országos Egyesülete VI., Andrásy-ut. 48. féleml., minden hét keddjén taggyűlést tart d. e. 10-12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első keddjén tartja.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Március

27-én Waltz György vendéglőjében, IV., Váci-u. 38. sz. (Klotild-étterem)

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztalfarsasága uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Március

18-án Ertzl József vendéglőjében, IX., Mester-u. 43

Április

1-én Száger József vendéglőjében, IX., Ranolder-u. 31

8-án Schmidt János vendéglőjében, IX., Ranolder-u. 5

15-én Németh József vendéglőjében, VII., Wesselényi-u. 57

22-én özv. Táncsics Antalné vendéglőjében, IX., Ferenc-körút 45 Üllői-ut sarok

29-én Ferber Géza vendéglőjében, IX., Márton-u. 28

Május

6-án Verbőczy Lajosné vendéglőjében, IV., Városház-u. 5

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

HIVATALOS HIREK

A szállodaadó leszállítása. A szállodaadóról készített új fővárosi szabályrendelet néhány nappal ezelőtt átkerült a belügyminiszterhez, aki igen rövid időben belül jóváhagyja a szabályrendeletet. Az új szabályrendelet a szállodaadó kulcsát 15 százalékban állapítja meg és kimondja, hogy az állandóan szállodában lakó budapestiek mentesek az adó fizetése alól. A szabályrendeletnek egyik záradéka azt is ki fogja mondani, hogy a főváros csak a folyó év végéig élhet a szállodaadó szedésének jogával. A jövő év első napjával azonban ezt az adónemet meg kell szüntetni. Legfőbb ideje, mert bizonyos, hogy a szállodaadók igazságtalan megadóztatása az idegenforgalom teljes szétzillesztésével lényegileg több kárt okozott a fővárosnak, mint amennyi hasznot hajtott a befolyt milliók alakjában. ()

Háztartási alkalmazottak általános kereseti adója. A főváros tanácsa az 1922. évi XXIII. t.c. végrehajtása tárgyában kiadott 180.000/1922. P. M. sz. utasítás 141. §-a alapján a háztartási alkalmazottak egyhavi elhátasának és természetbeni járandóságának értékét 1925. évi január 1-től az egy alkalmazottat tartó munkaadónál 25 aranykoronában, a két alkalmazottat tartó munkaadónál 35 aranykoronában, a háromnál több alkalmazottat foglalkoztató munkaadónál pedig 50 aranykoronában állapítja meg. Utasítja egyúttal a tanács a kerületi előjáróságok általános kereseti adóösszfolyait, hogy az ellátás értékelésénél szigorúan ragaszkodjanak az itt közöltekhöz és a munkaadóknak a fizetési meghagyás szabályszerű kézbesítéséről, valamint a 94.742/1924. VI. számú tanácsi határozatban előírt törzslap kitöltéséről gondoskodjanak.



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhető

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ KESZVÉNYÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII. FOMÓ UTCA 33. a. Telefon József 61-10

Pschorr-Bräu

MÜNCHEN

Magyarországi képviselete: Pelényi Árpád Budapest, VI., Lelch-u. 14. Telefon: 49-97

Szállít a régi jó minőségben barna és világos „Exportbör” hordóban és palackban, felhívjuk figyelmüket a híres tavaszi erősörrünkre

Animator

szintén hordóban és palackban.

Ajánlatot adunk telefonjelszállításra is

Wagner Testvérek

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHALY UTÓDÁ

üzem- és gyarmatára, csemege- és it. Inagykerekedők Budapest, IV., Várház-körút 4 Telefon: József 61-61

A cég a szállodaadó, vendéglősök és ká-csoknak éltetkedő árú bevásárlási forrását mindenütt megaj. Val, csemege- és egyéb cikkeketben.

HÜTTL TIVADAR

PORCELLÁNGYAROS

V. DOROTTYA-U. 14

Nagy választék vendéglői és kávéházi edényekben

TELEFON: 31-53

GUSY AMERICAN DRINKS

COCKTAIL, VERMOUTH
SWEDISH PUNCH
WHISKY-GIN

CADEAU

csokoládégyár r.-t.

Budapest, VI, Bulyovszky-u. 21

Desszertjei és bonbonjai minden jobb üzletben kaphatók

Kereseti-, jövedelem- és vagyonaadóvallomások beadásának határideje február 28-ikával lejárt és meg nem hosszabbított, ennek ellenére is felhívjuk mindazon kartársainkat, akik bármilyen okból ezt elmulasztották volna, hivatalos felhívás bevárása nélkül pótlólag adják azt be. (*)

ÜZLETEK KÖREBŐL

Vass István vendéglős Üllői-ut 30. sz., Mária-u. sarok „Vinicola r.-t.” vendéglőjének vezetését elvállalta. Régi jó tapasztalt szakember, aki az üzleti élet alapos ismerője s így személye garantálja az új üzlet életképességét. A Vinicola ismert kitűnő borait méri és jó magyar konyha várja a vendégeket. (*)

Bodó-vendéglő. A közismert körüti Bodó-kávéház, most vendéglővel is bővült, ugyanis ugyanazon épületben lévő „Uri vendéglő”-t Bodó kartársunk megvette és „Bodó-vendéglő” címén fogja tovább vezetni, az üzleti siker jegyében. A tulajdonos széleskörű ismeretése biztosítja az üzlet fellendülését. (*)

Irsay József vendéglős Üllői-ut 46. sz. alatti (volt Szita-féle) vendéglőt megvette. A szép nagy helyiség látogatottságát igen emeli Irsay kartársunk aldozatokészége, ugyanis kitűnő debrecenkörnyéki borokat hozott új üzletébe, amely nagy vonzerőt gyakorol. Szakavatott üzleti képzettségét legutóbb a debreceni Bikaszállóban érvényesítette. (*)

Váczy Béla vendéglős Práter-u. 29. sz. a. csinos kis bormérést nyitott, melyet jó falusi borokkal és hideg ételekkel látott el. Vállalkozásához szerencsét kívánunk. (*)

Mike Pál vendéglős Óriás-u. 41. sz. alatt helyes polgári vendéglőt nyitott. Jó borok, magyar konyha és barátságos fogadtatás várja a vendégeket, az előzőkeny vendéglős gondoskodása folytán. (*)

Rémes János vendéglős József-u. 53. sz. alatt lévő vendéglőt megvette. A jó kis üzlet, a csendes polgárok kedves találkozóhelye lesz, ezt könnyű megjósolni, mert ahol jó bor és jó konyha van, oda szívesen mennek. (*)

Nyerges Ferenc vendéglős, régi képzett szakember kartársunk a Vadász-utcában a vásárcsarnok mellett bormérést nyitott. Jó borai vannak és hideg ételek. (*)

TESTEDZÉS

Athletika. Fekete Mihály nyerte a négy mértföldes Metropolitán bajnokságot. New York-ban február 22-én, a Metropolitán Club négy mértföldes bajnokságában Fekete győzött 31 perces idővel, 200 méterrel Eschenbach és Granville ellen. Erigeriot kiállították.

Fekete eredménye a legteljesebb elismerést érdemli meg.

Magyar rekord 32.36. Gouijing 28'06"2. Larner 27.14

Székesfehérvár, márc. 1.

A Sz. D. V. E. országos mezei versenye. Király legyőzte Csekeyt. Az első összecsapás megtörtént. Székesfehérváron nehéz sáros terepen talákozott a két ellenfél, bár Király fogfájással indult a versenyt mégis lépésben nyerte a kitűnő Csekey ellen, ki csak félútig volt ellenele.

Csapatversenyben az „E. S. C.” Király 1, Majzik 4, Kádár 5, Fehér 6, Sojcsik 8. 24 p. első lett.

Alba Regia mezei versenye Székesfehérvár bajnokságáért.

Székesfehérvár, márc. 8.

Gyönyörű időben, hatalmas közönség előtt folyt le a fenti verseny, melyben két csapat M. A. C. és E. S. C. heroikus küzdelme volt. Az E. S. C. a még múlt hétről beteg Királlyal a táv rövidege miatt verve maradt a teljes M. A. C. gárda ellen. Győzött a M. A. C. 27 p. 2-ik az E. S. C. Király 5, Majzik 4, Kádár 6, Fehér 11, Hujnagel 12. 36 p.

Munkás T. E. ifjusági mezei versenye hol nem tudunk a részli kezdés miatt a teljes csapatunkat kiállítani a IV. helyre szorultunk.

Football. Március 1.

E. S. C. I.—Szt. Lőrinc I.	0—0
E. S. C. II.—Szt. Lőrinc II.	2—0
E. S. C. III.—Szt. Lőrinc III.	0—0
Március 8.	
E. S. C. I.—T. S. C. I.	4—0
E. S. C. II.—T. S. C. II.	2—0

Március 9.

New-York étermi csapat és az angol monitor „Glowworm” legénysége 4—1 New-York javára a gólokat Szabó 3, Köteles 1 lőtték.

Vendéglősök!

Ötösödik lett a bor. Nem kell a drága utazás kijelölésénél, siller és vörösborok 8-9 ezer, 11-12 ezer, új fehér 10-11 ezer. Ötjéger palackképes 12 ezer kor. literenként ab vasut feladva

Szabó Gyula borpincészeténél
Gyöngyös, Fő-tér.

Rendelésnél hordós és előleg hűlendő.

Kávéházi- és vendéglői berendezések vétele és eladása

**Új és használt
valódi M. Hacker
(Wien) és Berndorfi**
alpakka és kina-észüst tárgyak,
evőeszközök legolcsóbb
beszerzési
forrása

**Porcellán- és üvegáruk
nagy választékban**

BRAUN GYULA

Budapest, VI. Sip-u. 14
Tel.: Józ. 122-97

NAGY IGNÁC

pincfelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII. Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SÖRFÖZDE

BUDAPEST-KÖBÁNYA
Tel.: J. 56-36

Városi iroda: Eszterházy-u. 6
Tel.: J. 4-29 és J. 34-41

Francois-Pezsgő

Riváló tisztelettel
CSÁKY G. VILMOS
Központi Vásárcsarnok, Ferenc József
hid mellett, Idénypiac.
Tel. J. 131-38

★ Vendéglősök figyelmébe

ajánlom télen elálló fagymentes burgonya, hagyma-, zöldség- és gyümölcsárui-
mat, melyet telefonrendelésre házhoz szállítok, mindent a legolcsóbb napi áron.

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

Mindenemű küldeményt kérek
így címezni:

Kónya Sándor VII, Almásy-tér 16. III. 23

Négyajtós jégszekrény eladó.
Kávéházba vagy vendéglő-konyhába
alkalmas. J5 karban, olcsó árért.
VIII, Múzeum-körút 12.

Egy csapra légnomásu sörgég
és egy borszekrény három kancsóval
jutányos áron eladó. VII, Dem-
binszky-u. 16. Bethlen-u. sarok. Nagy
János vendéglőjében.

Eladó Erbar zongora, csodahanqu,
vendéglő, moz i, táncterembe alkalmas
Némethnél, IX, Ecsery-ut 6. sz.

Szakácstanoncokajánlkozik egy
15 éves ügyes, vendéglőscsalád fia.
Megkeresést: Sipos vendéglős, Mester-
utca 30. sz. alá kérünk.

Nagy világos pincehelyiség ki-
adó. IX., Ráday-utca 50. Vendéglő.

Tölgykantarfák eladók, III, Zsig-
mond-u. 42. Aszner vendéglősnél ugyan-
ott fiztá 27 hl. boreshordó is eladó.

FELHÍVÁS! Magyar és Kelecsényi
adásvételi irodája, Budapest, VII ker.,
Szövetség-utca 39. I. 10. Közvetít, ugy
ilyben mint vidéken, szállodákat,
vendéglőket, kávéházakat, továbbá
minden szakmábavágó bármiféle üzle-
teket, ingatlanal vagy anélkül.

Figyelem! Országszerte ugy a fő-
városban, aki bárminemű kisebb vagy
nagyobb üzletet, vagy ingatlan venni
vagy eladni szándékozik, forduljon
teljes bizalommal Neuman Lajos ország-
gós régi vendéglős közvetítő irodájá-
hoz Budapest, VII., Wesselényi-u. 54.

Rövid idő alatt tanított olasz vagy
német nyelvet kedvező feltételekkel.
Fogalmazást, levelezést e két nyelven,
valamint fordítást angol, francia, horvát
és latin nyelvből magyarrá, jutányosan
vállalok. D. Prockl (Patak) Sándor,
VII., Rákóczi-ut 82. I. 6.

Tyukszemét, szőrös szemölcsét
teljesen eltüntetem fájdalom nélkül, ha
hozzám fordul: Csiky gyógyszerész
IX., Bakáts-tér 7. III. 12.

HARANGVÖLGY

vendéglő címen új helyiséget nyi-
tott kilátással egész Budapestre

DAJKA FERENC a „Vadásztanya”
volt vendéglőse
I. Béla király-ut 44. sz. a. sz. iskola mögött
TELEN rádi pályva, sáki pályva. Fő-
tér helyiségek, ruhahár-
sz-es végül a mástól 5 p. re

PESKÓ ISTVÁN

Ingatlan és üzlet
adás-vételi, bizalmi
közvetítő irodája

József-körút 9
Udvarban 7. ajtó

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csak

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa
VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

HERCEG WINDISCHGRAETZ LAJOS

BORPINCÉSZETEI
SÁROS-PATAK - TOKAJ - BUDAFOK
Központi Iroda és Kiosztó
BUDAPEST, IV. VÁCI U. 28-30
(Piaristák palotáján)

Moseli édes

SCHAUMBURG-LIPPE
herceg borpincészetének
borai és pezsgói

Budapest, V, Nádor-u. 16

Vezetőképvisező: Hertz V. Károly
Rákospalota, telefon 31

Kerttulajdonosok figyelmébe!

Összesukható kertí székek és asztalok áron alul kiárusítatnak
FEHÉR PÉTER aszfalos-m. VIII. Német-utca 36

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep; X, Korponai-u. 16-18. Tel.: József 59 03

Kérjen
mindenütt

Dozzi szalámit

Gyár:
Budapest-Rákospalota
Tel.: 24-37



MALAYA PEZSGÓ SÖR
HOGYNA HINDIC ISZTA EGÉSISÉGET ÉS PENZÉ EGY
RESZÉT JUTALOMMENT KAPJA VILÁGA
GYARVA A FŐVÁROSI SÖRFOZÓ H.T. KÖBÁNYÁN

Vendéglői üveg és
porcellánárut

legelőnyösebb árban és
feltételek mellett szállít

LÖWY S. VII, Csengeri-u. 26
T.-hívó J. 124-50

TÖBLEY
PEZSGÓ
Talisman, Casino, Reservé.

KASZAP DEZSŐ

fűszer-, bor és csemegkereskedő
Budapest, VII, Erzsébet-körút 19
Telefon J 122-09

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK